

# 石家庄市青少年文化艺术协会成立

本报讯(记者 孔琳)10月21日,石家庄市青少年文化艺术协会在亚太大酒店举行成立大会。

据介绍,该协会由石家庄市文化体育、美术、音乐、舞蹈、戏剧等专业团体共同发起,共青团石家庄市委主管并对协会进行业务指导。协会成立旨在丰富全市文化艺术活动,搭建优质文化艺术学术交流平台,为全市青少年提供专业的非学科类文体艺术辅导。

近年来,青少年对提升文化艺术体育等综合素质要求越来越高。石家庄市青少年文化艺术协会的成立,将通过整合全市优质资源成立专家库,提供相关专业技术指导,选定实验基地进行前沿培优,通过举办各类大型公益文体活动,全面推动石家庄市青少年文化艺术体育综合素质的提升。



## 兴华小学文明校园创建获好评

本报讯(记者 安迪)在推进文明校园创建工作中,石家庄市兴华小学以党建为引领,以德育为先导,以活动为载体,加强社会主义核心价值观入脑入心。近年来,学校先后荣获国家、省、市多项荣誉,得到了上级主管部门和学生、家长、社会的赞誉与好评。

文明校园创建工作开展以来,兴华小学坚持以党建为引领,党支部书记带头讲好思政课,始终坚持把课堂作为学生思想道德建设的主渠道,在学科教学中强化德育内容的渗透。德育方面,学校以活动为载体,将红领巾奖章激励融入文明学生评选,并结合传统节日,开展传统文化和志愿服务

务活动,设立红领巾文明岗,开办家长学校,关注师生心理健康,引导学生研学体验,培养家国情怀,每月开展文明班级、文明师生、文明家庭、最美办公室等评选,提升校园文化内涵。通过系列德育活动,培养了学生的劳动能力、社会实践能力,增强了社会责任感,形成了党建与文明校园创建双融合、双提升的良好格局,实现了“立德树人”的育人目标。



### 新新作文·思绪飞扬

## 秋夜随想

石家庄市第十七中学高三(10)班 靳禾阳

秋月当空,清亮如水,照人无眠。秋天,在我眼中,不只“秋风起兮白云飞,草木黄落兮雁南归”,还有“兰有秀兮菊有芳,怀梦想兮不能忘”。秋天,不仅有“无边落木萧萧下,不尽长江滚滚来”,更有“看万山红遍,层林尽染;漫江碧透,百舸争流”。秋天,不是“自古逢秋悲寂寥”,而是“我言秋日胜春朝”。

行舟人生的我们,时刻谨记父母的叮嘱:“日后一定要成器。”于是,我们历练自我,如那篱下菊花,不畏秋霜、不惧秋寒,越是寒冷,越是枝叶挺阔、骨朵繁茂,像无数高举的小拳头,展示着自己的生命

力。在某一天,人们定会为这披着寒霜、傲然绽放的花儿驻足惊叹。相信终有一日,我们定会习得一身技艺,谋得衣食无忧,开拓一番天地,不负父母叮嘱,终成有用之器。

而我现在,仍与君子之才相去遥遥,与修齐治平之能有天壤之距。真正的君子应是不拘于时、不拘于物、心怀天地。古人有云:君子不器,博观约取。它要求我们不困于浅尝辄止,而应当眼光开阔、博闻广记;它要求我们不囿于名利,而应志向高远、矢志不渝;它要求我们不陷于好高骛远,而应扎扎实实、脚踏实地;它要求我们不恃才傲物,而应知行合一。

我们要以广博的知识、博远的志向、博大的胸怀,加之简约审慎的态度,面对人生。在这里,我似乎明白了辛弃疾的那句词:“天凉好个秋!”

### 校园简讯

#### 西王小学:尊老敬老 传承美德

10月23日重阳节前夕,为大力弘扬中华民族尊老敬老传统美德,西王小学组织开展了“九九重阳节 浓浓敬老情”教育实践活动。除了手绘手抄报,孩子们还付诸行动,回老家为老人捶背、揉肩、洗脚、奉茶,祝愿老人身体健康。活动既让学生感受到了浓浓的中华美德,也让家人相聚,享受了天伦之乐。

本报记者 安迪

#### 长安东路小学:爱满重阳 孝润童心

重阳节前夕,长安东路小学开展了“爱满重阳 孝润童心”重阳节活动。队员们来到长安区煤机街社区,与爷爷奶奶欢聚一堂,度过了美好的下午时光。孩子们用精彩的表演,给老人们送去节日的问候。活动展现了学生尊老、敬老的精神风貌。

本报记者 孔琳

#### 高新五小教育集团:话重阳 送健康

重阳节前夕,高新区第五小学教育集团以“九九重阳节 浓浓敬老情”为主题开展了系列敬老活动,包括“九九话重阳”“九九绘重阳”“九九送健康”等。社团老师以“中医有妙招 健康过重阳”为指导,结合中医药传统文化,运用药食同源的思想,和学生一起制作香囊、菊花茶送给长辈。

本报记者 孔琳

#### 22中:情暖金秋 爱在重阳

重阳节前夕,石家庄市第二十二中学少先队员代表与石家庄市左邻右里志愿服务中心志愿者一起前往金檀敬老院,为老人们送去了一场精彩演出,赢得了老人们的阵阵掌声。少先队员还为老人们送上了水果和蛋糕,表达了对老人们的敬意和良好祝愿。队员们纷纷表示,会把敬老爱老的传统美德传承下去,为社会传递更多的正能量。

本报记者 安迪

#### 宁安路小学:公益捐赠 热心助人



日前,宁安路小学携手河北慈善联合基金会开展了“公益传递小领袖校园益捐”主题活动,500余位师生现场捐赠了7000余件服装、书籍、玩具、玩偶等物品。捐赠物品将由慈善基金会的工作人员送到平山县古月镇大地小学。此次公益活动,将热心公益、乐于助人的种子播撒在了同学们心中。本报记者 孔琳

### 校园简讯

#### 红星小学:家长开放日活动为教育赋能

10月21日,红星小学举办“同心、同向、同行”主题家长开放日活动。学校党支部书记、校长李勇强向全体家长介绍了学校的发展历程、办学理念、发展方向、育人目标。各班班主任、科任老师从班级文化、管理模式、班级事务、学生行为习惯、学习习惯、品质发展以及孩子在校情况、课堂表现等向家长进行了全面的反馈与沟通,共赴孩子们的美好未来,为学校教育高质量发展赋能。本报记者 安迪

#### 八一小学:巧创意 促环保

为培养学生动手动脑能力与创新精神,进一步引导学生养成爱惜资源、保护环境的好习惯,近日,八一小学开展了“巧手创意 变废为宝属我强”活动。活动中,同学们经过画、折、剪、贴,把在家收集的洗衣液瓶、旧衣服等废旧物品,变成了一件件富有创意的作品。活动强化了孩子们绿色环保、健康文明、节约资源的生活理念。

本报记者 安迪 通讯员 刘静

#### 中山路小学:主题实践爱家乡

近日,中山路小学开展了“城市是我家 我要爱我家”主题实践活动。活动通过“石家庄名片我打卡”“我为家乡代言”主题班会、国旗下演讲,引导孩子们了解石家庄的历史变迁和光辉成就,做一个热爱家乡的人。

本报记者 安迪 通讯员 代颖

#### 育英小学:学习先进 争做好少年

10月19日,育英小学组织全体少先队员观看了2023年全国“新时代好少年”先进事迹发布仪式。新时代好少年是一种力量、一种榜样,少先队员们观看后表示,要向先进学习,从身边的点滴小事做起,争做新时代的好少年。

本报记者 安迪 通讯员 秦惠敏

#### 森霖城小学:队列队形比赛展示班级风采

近日,森霖城小学四、五年级举行了以“人人参与 主动锻炼”为主题的队列队形、团体操比赛。本次比赛既是对学生们的检阅,又是展示班级风采的舞台,更是对全体师生团结上进、不畏困难、顽强拼搏、在一起共成长的一次大汇报。

本报记者 安迪

#### 青南小学:啦啦操队取得好成绩

10月21日,青南小学啦啦操队在2023年石家庄市第十五届社区运动会啦啦操冠军赛中取得“第三套校园啦啦操示范套路”第一名的好成绩。在10月13-15日的2023年全国青少年啦啦操精英赛上,该校啦啦操队也取得了“第三套校园啦啦操示范套路”第二名的好成绩。

本报记者 孔琳

#### 鹿泉区实验小学:班主任工作室成立

日前,鹿泉区实验小学成立了班主任工作室,并举行了启动仪式。班主任工作室成员将以工作室为学习平台,充分发挥示范、引领、辐射作用,努力打造一支高品德、高素质、高效率、专业化的班主任队伍,为学生健康成长、全面发展保驾护航。

本报记者 孔琳 通讯员 庞俊丽

#### 高新区外国语学校:共话教育 共谋发展

10月20日,第四届“京津冀闽琼”教育共同体研讨活动在高新区外国语学校举行。本次研讨活动主题为“以学习者为中心,培养学生核心素养”,四省六地市14所学校100多位优秀校长和老师参加。活动中,28位中小学教师同台竞技、同课异构,展示了各个学校的风采。通过课后反思、专家点评,教师们加深了对新课程、新课标的理解。

本报记者 孔琳

#### 17中:建校75周年美术巡展启动

为庆祝建校75周年,近日,石家庄市第十七中学三校区“与美同行”主题美术作品巡展启动,石家庄市华源实验学校党总支书记何立宁等十七中学学区校领导作为嘉宾受邀出席。据悉,本次联展参展作品共计160幅,体裁涵盖书法、国画、剪纸等,先后于南校区(10月16日—10月20日)、中校区(10月23日—10月27日)、北校区(10月30日—11月3日)展出。

本报记者 安迪